

## ПРОФЕССИОНАЛЫ

## МАСТЕРСТВО В РАСЧЁТАХ

**Ведущий экономист отдела текущих платежей Ольга Владимировна Мацук без малого 30 лет посвятила работе в финансовом управлении ПАО «Сургутнефтегаз». С теплом в сердце она вспоминает свои первые трудовые шаги.**

Родители Ольги Владимировны приехали в Сургут из города Октябрьского (Башкирия) в 1972 году. Они были в числе первопроходцев, что осваивали нефтяной Север. Папа **Владимир Маратович Козлов** более 40 лет трудился в Сургутском УТТ №1 диагностом технического состояния автомобилей. Его очень ценили на предприятии, он брался за любое дело и выполнял его достойно. Благодаря ему техника всегда выходила на линию в исправном состоянии. Трудовой путь мамы **Алефины Григорьевны** также связан с Сургутнефтегазом, много лет она работала в административно-хозяйственном комплексе, затем медицинской сестрой в ФОК «Нефтяник». Брат **Дмитрий Владимирович** тоже посвятил компании более 20 лет.

Достоинством представителем трудовой династии стала и Ольга Владимировна.

– Я родилась в Сургуте, здесь же окончила нефтяной техникум по специальности «бухгалтерский учёт и аудит», – делится Ольга Мацук. – Тогда это направление, как и сейчас, было очень востребовано. Конкурс – серьёзное, чем в некоторых университетах: шесть человек на место.

Сразу после окончания учёбы в техникуме в мае 1994 года молодого, грамотного, перспективного специалиста пригласили в тогда ещё финансовый отдел компании. Коллектив был небольшим: 15 человек, все размещались в трёх кабинетах. Руководила дружной командой **Таисия Петровна Клиновская** – большой профессионал, равнодушный



**Ольгу Мацук коллеги называют личностью яркой и неравнодушной**

и ответственный человек. Ольга Владимировна хорошо помнит её советы и рекомендации. И отмечает, что уроки этого мастера сыграли немаловажную роль в становлении её как специалиста.

Во время трудовой деятельности Ольга Мацук окончила Сургутский государственный университет по специальности «экономика и управление». Делится, что совмещение учёбы и работы давалось нелегко, однако интерес к выбранной профессии помог преодолевать все трудности.

– Помню, в то время рабочее место было оснащено персональным компьютером

с громоздким монитором и издающим громкий скрип матричным принтером, – говорит Ольга Мацук. – Специального программного обеспечения для организации финансовой отчётности, как сейчас, не было, для выполнения расчётов приходилось вручную вводить длинные команды. Из-за отсутствия возможности дистанционно обмениваться необходимыми данными огромные пачки распечатанных платёжных документов работники сами носили в банк. Но такие неудобства казались незначительными. Сейчас то время вспоминается с теплом, это были светлые моменты.

4 ноября 1994 года в связи с расширением функций, увеличением объёма работ произошла реорганизация финансовой службы компании: она преобразовалась в управление. Штат сотрудников расширился, появились новые отделы. Сейчас эту большую команду возглавляет **Марина Николаевна Пурмак** – преданный своей работе профессионал, она достойно продолжает дело совершенствования финансовой политики компании.

– В нашей команде каждый безукоризненно владеет искусством расчётов. Магия цифр не терпит случайных людей, – делится Ольга Владимировна. – Здесь не обойтись без постоянного взаимодействия, в том числе со специалистами из других отделов, поэтому поддержка и взаимовыручка – в числе ключевых принципов нашей деятельности. Это позволяет выстроить эффективный процесс, который гарантирует высокий результат работы.

Ольга Мацук уверена, что трудиться экономистом в крупной и успешной компании – большая ответственность. При этом важно быть личностью равнодушной и инициативной, необходимо быстро реагировать на меняющуюся ситуацию, самостоятельно

## СПРАВКА «НП»

О.В. Мацук за многолетний добросовестный труд награждена Почётной грамотой ПАО «Сургутнефтегаз», ей присвоено звание ветерана труда акционерного общества.

принимать решения и отвечать за них. По признаниям коллег, Ольга Владимировна блестяще справляется со своими обязанностями. В коллективе знают, что всегда могут положиться на неё, она ответственна и исполнительна. К сотруднице обращаются за помощью как опытные работники, так и молодые коллеги. Кстати, она не первый год выступает наставником для начинающих специалистов, они всегда под её мудрым и справедливым профессиональным крылом.

Свободное время Ольга Владимировна посвящает семье. Вместе с мужем **Юрием Васильевичем** воспитывают двоих детей. Летом любят проводить время на даче, устраивают походы в лес – с палатками и песнями у костра. Ещё одна страсть супругов – чтение художественной литературы и изданий, посвящённых особенностям изучения истории семьи...

– Интересные факты мы узнали, когда составляли собственную родословную. Например, есть данные, что мой двоюродный дедушка – известный писатель **Валентин Григорьевич Распутин**. Многие знают его «Уроки французского», «Прощание с Матёрой», «Живи и помни». Возможно, что частичка его таланта живёт и во мне, – улыбается Ольга Владимировна, которая с дочерью **Анной** обожает писать стихи. По признанию работницы, их скопилось немало, есть и те, что посвящены любимым коллегам: эти строки пронизаны благодарностью и искренним уважением.

**Наталья СПИРИНА**  
Фото Сергея БАЛАШОВА

## СУРГУТНЕФТЕГАЗ В ЛИЦАХ

## НЕФТЯНИК С ДУШОЙ МОРЯКА

**Мастер по добыче нефти, газа и конденсата ЦДНГ №9 НГДУ «Сургутнефть» Федор Степанович Самси – человек с интересной и в то же время непростой судьбой. Родом он из Молдавии, учился в Санкт-Петербурге. Прежде чем выбрать своей тихой гаванью Сургут, он пять лет работал на Сахалине: ходил в море на пугину, оставляя берег на шесть и более месяцев. Переживал штормы – морские и житейские, при этом всегда крепко стоял на ногах.**

Солёные морские брызги и встречный ветер в лицо – этого желал Федор Самси с самого детства. За мечтой отправился в Санкт-Петербург. Окончил там морскую школу ДОСААФ и уехал по направлению на Сахалин. Старший двоюродный брат в то время ходил в тёплых морях и над младшим родственником немного подтрунивал, дескать, не осилить ему, Федору, нрав холодного Охотского моря. Молодой парень отмалчивался, давая себе слово, что в один из дней посмеётся последним...

– Впервые я проверил себя, гоюсь ли в матросы, когда сел с четырьмя сокурсниками на паром из Ванино до порта Холмск, где должны были оформиться на работу на предприятие «Сахморепродукт». Дорога занимала больше десяти часов. Сажу напряжённый, аж потряхивает. Рядом с нами – бывалые моряки. Поглядывают на нас и специально рассказывают разные страшилки. Наконец судно вышло в открытое море, тут, как по заказу, лёгкий шторм накатил. Не прошло и полчаса – троих моих попутчиков укачало. Мне и ещё одному парню – хоть бы хны. Водушевился я так, что не передать словами. Вышли мы на верхнюю палубу с товарищем, схватились за леерные стойки, в лицо нам прилетают морские брызги, ветрище...

## СПРАВКА «НП»

Ф.С. Самси за многолетний добросовестный труд отмечен благодарностями и почётными грамотами НГДУ «Сургутнефть», Почётной грамотой ПАО «Сургутнефтегаз», имеет звания «Лучший по профессии» и ветерана труда компании.

А мы кричим от радости: «Мы – моряки-и-и!» – лицо у Федора Степановича в этот момент изменилось, глаза засияли от приятных воспоминаний.

Прошло пять лет. Федор Самси за это время видел море спокойным и в гневе. Доставал из него тонны сайры, лосося и камбалы. Когда собрался жениться, то решил оставить профессию. Даже помнит день: попрощался с Охотским морем 15 апреля 1995 года. Волею случая «пришвартовался» в Сургуте, за 7 000 километров от облепленного ракушками и тинной сахалинского причала.

Федор Степанович устроился в Сургутнефтегаз после обучения на курсах операторов по ремонту подземных скважин. И вот уже 22 года трудится в НГДУ «Сургутнефть». Нефтяник, закалённый морем, стал свидетелем расширения объёмов работ

управления-ветерана. С годами рос и профессионализм сотрудника. Из операторов Федора Самси перевели мастером по добыче нефти, газа и конденсата ЦДНГ №9. Он руководит работами повышенной опасности.

– Получается, что вы не ищете лёгких путей? Могли бы ходить на корабле на Канары, как ваш родственник, которому вы утёрли-таки нос, или остаться при больших деньгах на Сахалине... Вы искали возможности превратить себя?

– Я об этом никогда не задумывался, – признаётся Федор Самси и добавляет с улыбкой, – а теперь буду размышлять и анализировать, что у меня получилось.

Собеседник делится, что не любит монотонной работы, поэтому специфика деятельности в НГДУ «Сургутнефть» ему близка по духу:

– Каждый раз новые задачи. Постоянно развиваешься, нет застоя ни в умственной, ни в физической деятельности. И люди хорошие, дружные в коллективе. Когда устроился, начальником ЦДНГ №6 был **Андрей Игоревич Захваткин**, он учил меня производственным тонкостям. Начальником цеха ПРС трудился **Владимир Иванович Виничук**, считаю его своим наставником. С теплом вспоминаю и **Александра Валерьевича Рудера**. Рад, что выпал случай в очередной раз упомянуть их. Здесь, в Сургутнефтегазе, понял, что мир не без добрых людей. Когда несчастье пришло в мой дом, на руках остались двое маленьких детей, мне помогли и коллеги, и незнакомые сотрудники компании. За что я им очень благодарен. Позже судьба сделала мне ещё один



**Сургут стал для Федора Самси надёжной пристанью**

подарок: встретил человека, с которым уже много лет идём по одной дороге жизни.

Сейчас Федор Степанович – отец четверых детей. И все они обожают море.

– Знаете, чего бы мне хотелось? – говорит Федор Самси, прощаясь. – Лишь окунуться в солёный воздух Сахалина, почувствовать этот пряный солёный воздух, зарядиться энергией волн. Мечта? Нет. Я уже давно пришвартовался в Сургуте...

**Валерия ЛАГУТИНА**  
Фото Вадима ВИДАЙКИНА